
 

 

 

• ප්‍රශ්න  සියල්ලටම  පිළිතුරු  සපයන්න. 

 

01) පහත සදහන් වගන්ි අතුරින් ජෛවීය පද්ධි තුළ ඇි ෛලය පිළිබඳ නිවැරදි 

වගන්ිය කුමක් ද ? 

(1) ෛල අණු කුඩා , ආරරෝපිත , රකෝණික අණුවකි. 

(2) ෛලරේ දුර්වල අන්තඃ අණුක ආකර්ෂණ බල පවි. 

(3) ෛලය ප්‍රභාසංස්රල්ෂණරේ දී හයිඩ්‍රෛන් ප්‍රිග්‍රාහකරයකු රලස ක්‍රියා 

කරයි. 

(4) මිනිසාරේ රද්හ උෂ්ණත්ව යාමනරේ දී ෛලය ඉතා වැදගත් 

කාර්යභාරයක් ඉටු කරයි. 

(5) ෛලරේ උෂ්ණත්වය කාමර උෂ්ණත්වයට වඩා තරමක් අඩුවන විට 

ස්ඵටික දැලිසක් සාදයි. 

 

02)  DNA  ප්‍රිවලිත වීමක දී බිඳ වැටුණු මුළු තයමීන් භෂ්ම සහිත නියුක්ලිරයෝටයිඩ 

සංඛ්‍යාව 506 කි. මාතෘ DNA  අණුව සතු මුල් නියුක්ලිරයෝටයිඩ සංඛ්‍යාව 2440 

නම් , ප්‍රිවලිත වීරම් දී බිදුණු මුළු H බන්ධන ගණන රකාපමණ ද ? 

(1)  1220 

(2) 2440 

(3) 3154 

(4) 2946 

(5) 714 
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03)  පරිරලෝකන ඉරලක්රරෝන අන්වීක්ෂය භාවිතරේ දී ,  

(1) ස්වාභාවික වර්ණරයන්ම නිදර්ශකය දැකගත හැක. 

(2) නිදර්ශකය මත පිත වන ඉරලක්රරෝන වැඩි ප්‍රමාණයක් විසිර යයි. 

(3) සජීවී නිදර්ශක නිරීක්ෂණරේ දී ප්‍රභල චුම්භක භාවිතා කරයි. 

(4) ඉතා තුනී නිදර්ශක පමණක් භාවිත කරයි. 

(5) නිදර්ශකරේ අභයන්තර වුහය නිරීක්ෂණය කළ හැක. 

 

 

04)  ජසල ප්ලාස්ම පටලරේ රප්‍රෝටීනවල කෘතයයක් විය රනාහැක්රක් කුමක් ද ? 

(1) ජසල ප්ලාස්ම පටලයට දුස්රාවී බවක් ලබා දීම. 

(2) ඇතැම් රප්‍රෝටීන එන්සයිම රලස ක්‍රියා කරයි. 

(3) ඇතැම් රප්‍රෝටීන ප්‍රිග්‍රාහක අණු රලස ක්‍රියා කරයි. 

(4) ආසන්න ජසල එකිරනක සමඟ සන්නිරේදනය කිරීම. 

(5) පටල ඔස්රස් අක්‍රිය පරිවහනයට දායක වීම. 

 

05)  සූ නයෂ්ටික ජසල චක්‍රය සම්බන්ධරයන් අසතය වගන්ිය රතෝරන්න. 

(1) නයෂ්යි පටලය හා නයෂ්ටිකාව ප්‍රාේ කලාරේ දී රනාරපනී යයි. 

(2) ජසල චක්‍රරේ G1  හා G2 කලාවල පිරික්ුම් ස්ථාන පිහිටයි. 

(3) අනූනන කලාරේ දී එන්සයිම මගින් ඉහළ පරිවෘත්ිය ශීඝ්‍රතාවයක් 

පවත්වා ගනී. 

(4) අනූනන තර්කුව තැනීම ආරම්භ වන්රන් ප්‍රාක් කලාරේදී ය. 

(5) කයිනරටරකෝර් සමඟ සම්බන්ධ රනාවන තර්කු තන්තු ප්‍රිවිරුද්ධ 

ධ්‍රැවවල වූ රක්න්ිකා සම්බන්ධ කරයි. 

 

06)  එන්සයිම පිළිබඳ පහත කුමන ප්‍රකාශය සතය රේ ද ? 

(1) එන්සයිම බැරදන උපස්ථරරේ විශිෂ්ට ස්ථානය සක්‍රීය ස්ථානයකි. 

(2) එන්සයිම යනු රගෝලීය රප්‍රෝටීන ආකාර රේ. 

(3) ඇතැම් එන්සයිමවල ක්‍රියාකාරීත්වයට රප්‍රෝටීනමය සංඝටක රහවත් ඝන 

සාධක අවශය රේ. 

(4) තාපයට සංරේදී බව සියලු එන්සයිමවල රපාදු මූලික ලක්ෂණයකි. 

(5) එන්සයිමරේ සක්‍රීය සථ්ානරයන් සෑදීමට ඇමයිරනෝ අම්ල අණු 

කිහිපයක් පමණක් අවශය රේ. 

 

 

 

 

 



07)  ලැක්ටික් අම්ල පැසීම , මධයසාර පැසීරමන් රවනස් වන මූලික කරුණක් 

වන්රන් ? 

(1) උපස්ථර රපාස්රපාරයීලීකරණයක් සිදුරේ. 

(2) පයිරුරේට් අසම්ූර්ණ රලස ඔක්සිකරණය වීමය. 

(3) කාරබාක්සිල් හරණයක් සිදු වීමය. 

(4) අවසාන ඉරලක්රරෝන ප්‍රිග්‍රාහකයා C3 අණුවක් වීමය. 

(5) නිපදරවන මුළු ATP සංඛ්‍යාව 04 ක් වීමය. 

        

08)  ජෛව විවිධත්ව පරිණාමය සම්බන්ධරයන් වැරදි වරණය වන්රන් ? 

(1) වායුරගෝලීය ඔක්සිෛන් සාන්රණය ඉහළ යාම ආකියන් ඉරයෝනරේ දී 

ආරම්භ විය. 

(2) ආත්‍රරපෝඩාවන්රේ ූර්වෛයන් බිහි වීම වසර 500 කට පමණ රපර සිදු 

විය. 

(3) දැනට දන්නා පැරණිතම රප්‍රාටිස්ටාවන්රේ  රපාසිලය රතු ඇල්ගාවන්ට 

සමානය. 

(4) සූ නයෂ්ටික ජසලවල පැරණිතම රපාසිලය රපාරටරරාරසායික් 

ඉරයෝනරේ දී ඇි විය. 

(5) වසර මිලියන 365 කට රපර මුල්ම සිවුපාවා පරිණාමය විය. 

 

09)  පහත සදහන් සත්ත්ව ලක්ෂණ සංකලන අතරින් නිවැරදි වන්රන් කවරක් ද? 

 

 

(1) A , B  හා  D 

(2) A  හා B 

(3) A , C හා  D 

(4) B හා  C 

(5) B හා D 

 

 

 

සත්තත්තවයා ලක්ෂණික ලක්ෂණ 

A- අටපියල්ලා රප්ශිමය පාද 

B- planaria වයාෛ සීරලෝමය 

C- Hydra අංකුරණය 

D- සර්පයා කුටීර 03 ක හෘදය 



10) දිලීර පිළිබඳ සතය ප්‍රකාශය වන්රන් පහත කවරක් ද ? 

(1) Ascomycota අලිංගික ප්‍රෛනනරේ දී බහිර්ෛනය බීෛාණු නිපදවයි. 

(2) Basidiomycota වල බැසිඩි බීෛාණු අන්තර්ෛනය රේ. 

(3) Zygomycota වල දිලීර ෛාල අසම්ූර්ණ හරස් ආවාර දරයි. 

(4) දිලීර කිසිවක් කශිකාධර බීෛාණු නිපදවන්රන් නැත. 

(5) Chytridiomycota දිලීර සියල්ල මෘරතෝප ජීවී රේ. 

 

 

11)  පරම්පරා ප්‍රතයාවර්ථනය පිළිබඳ සතය ප්‍රකාශය කුමක් ද ? 

(1) විනාල ශාක හා බීෛ රනාදරන සනාල ශානවල බීෛාණු ශාක 

ප්‍රමුඛ්‍ය. 

(2) බීෛ සාදන හා බීෛ රනාසාදන සනාල ශාකවල ෛන්මාණු ශාක ක්ිණය. 

(3) බීෛ රනාදරන බීෛ සාදන සනාල ශාකවල ෛන්මාණු ශාක ප්‍රමුඛ්‍ය. 

(4) විනාල ශාක හා බීෛ රනාදරන සනාල ශාකවල ෛන්මාණු ශාක ප්‍රමුඛ්‍ය. 

(5) බීෛ රනාදරන හා බීෛ සාදන සනාල ශාකවල ස්වාධීන ෛන්මාණු ශාක 

ඇත. 

 

 

 

12)  වර්ග ( Class ) රදකකට අයත් පහත මත්සයයින් අතර සමාන ලක්ෂණයක් 

වන්රන් පහත කවරක් ද ? 

 

 

 

 

 

 

 

(1)  වාත ආශ ිබීම. 

(2)  රළු රකාරළ ිබීම. 

(3)  ෛලාබුෛතාව  

(4)  රපෞච්ච වරල සමාංශපුච්ච වීම. 

(5)  ඒක සංසරණය 

 

 

13)  විභාෛක පටකයක ලාක්ෂණික ලක්ෂණයක් රනාවන්රන් ? 

(1) පැහැදිලි මධය නයෂටියකින් යුක්තය. 

(2) ගුණනය වීරම් හැකියාව දරයි. 

(3) තුනී ජසල ප්ලාස්මයක් සහිතය. 

(4) වුහමය හා කෘතයමය වශරයන් විරේදනය වී නැත. 

(5) සියල්ල ජීවී ජසල රේ. 

14) ශාකයක ඇරපෝප්ලාස්ට් මාර්ගයට අයත් රනාවන්රන් ? 



(1) වාහිනී 

(2) වාහකාභ 

(3) ජසල බිත්ිය 

(4) බහිෂ් ජසලීය අවකාශය 

(5) ප්ලාස්ම පටලය 

 

 

15)  X හා Y  යනු එකිරනකට සම්බන්ධ ජසල 2 කි. ඒවාරේ ෛලවිභවය හා රාවය 

විභව අගයන් පහත රූපසටහරන් දී ඇත. X හා Y ජසල පිළිබඳ අසතය ප්‍රකාශය 

කුමක් ද ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) සමතුලිත අවස්ථාරේ දී X ජසලරේ පීඩන විභවය 0.4 Mpa රේ. 

(2) සමතුලිත අවස්ථාරේ දී X ජසලරේ  පීඩන විභවය 0.8 Mpa රේ. 

(3) ශාක ජසල රදරකහිම ෛල විභව අගයන් සමාන වන තුරු ෛලය ගමන් 

කරයි. 

(4) සමතුලිත අවස්ථාරේ ෛල විභව අගයන් - 1.2 Mpa රේ. 

(5) ෛලය  X සිට Y දක්වා ගමන් කරයි. 

 

 

 

16)  පහත ක්‍රියාවලි අතරින් ශාකවල ප්‍රභාරූප ෛනන ක්‍රියාවලියක් රලස සැලකිය 

රනාහැක්රක් කුමක් ද? 

(1) ප්‍රභාවර්ථනය 

(2) ප්‍රකාශවර්ථනය 

(3) බීෛ ප්‍රරරෝහණය 

(4) ගුරුත්වා වර්ථනය 

(5) ප්‍රභාසංස්රල්ෂණය 

 

 

 

 

 

 

 

Ψ = -1.4 Mpa 

Ψs = -2.0 Mpa 

Ψ = -1.0 Mpa 

Ψs = -1.4 Mpa 



17)  පීඩන ප්‍රවාහ කල්පිතයට අනුව ආවෘත බීෛක ශාකවල ප්රලෝයම පරිසංක්‍රමණය  

අනුපිළිරවලින් දැක්රවන පිළිතුර වන්රන් ? 

a) ධන පීඩනයක් ඇි වී යුෂය රපරන්ර  නළය ඔස්රස් තල්ලු වී ගලායයි. 

b) රපරන්ර නළ තුළට ජශලමරේ සිට ආරැත ෛලය ඇතුළු රේ. 

c)  සීනි හර කිරීමත් ෛලය ප්රලෝයමරේ සිට ජශලමය රවත ඉවත් වීමත 

මගින් පීඩනය අඩු රේ. 

d) රපරන්ර නළ තුළට සීනි බැර වීම නිසා රපරන්ර නළ ඒකක තුළ ෛල 

විභවය අඩු රේ. 

 

(1) b , a , c , d 

(2) c , a , b , d 

(3) c , b , a , d 

(4) d , c , b , a 

(5) d , b , a , c 

 

 

18)  Anthophyta  හා Cycas ශාක සදහා රපාදු ලක්ෂණ වන්රන් , 

(1)  පරාග නාලය මඟින් කුක්ිය පටකරයන් රපෝෂය රවය අවරශෝෂණය. 

(2) ක්ුර බීෛාණුධානි තුළදී ම ක්ුර බීෛාණු  පරාග කණිකා බවට විකසනය 

රේ. 

(3) පරාග නාළය ශාකනය රේ. 

(4) පරාග කුටීර තුළ දී පරාග කණිකා පුං ෛන්මාණු ශාකය බවට විකසනය 

රේ. 

(5) පරාග කණිකාව කුටීර රදකක් දැරීම. 

 

19)  එිලීන්වල කෘතයක් රනාවන්රන් ? 

(1) බීෛ පැළවල ත්‍රිත්ව ප්‍රිචාර දිරි ගැන්වීම. 

(2) පරාග විකසනය උත්රත්ෛනය කිරීම. 

(3) රබාරහෝ ඵල වර්ග ඉදීම දිරි ගැන්වීම. 

(4) පත්‍රවල  රේදනය දිරි ගැන්වීම. 

(5) අන්නාසි කුලරේ ශාකවල ඵල හට ගැනීම රේරණය. 

   

20)  ඛ්‍නිෛවල ප්‍රධාන කෘතය අතුරරන් මිනිස් රද්හරේ  අම්ල - භෂ්ම සමතුලිතතාව 

පවත්වා ගැනීමට රහ්තුවන ඛ්‍නිෛයක් රනාවන්රන් පහත පිළිතුරු අතරින් කුමක් 

ද ? 

(1) Mg 

(2) K 

(3) Cl 

(4) P 

(5) Na 

 

 



21)  රේටය පිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතරින්  කවර ප්‍රකාශය සාවදය රේද ? 

(1) රේටරේ අඩංගු මියුසීන් ආහාර ගිලීරම් දී  ලිස්සා යෑම පහු කරයි. 

(2) දත් දිරා යාම වැළැක්වීම රේටරේ ස්වාරක්ෂක කාර්යකි. 

(3) රේටය ඇමයිරල්ස් මගින් රපාලිසැකරයිඩ , කුඩා රපාලිසැකරයිඩ හා 

රමාරනාසැකරයිඩ බවට පත් කරයි. 

(4) රේටරේ එන්සයිම වර්ග රදකක් අඩංගු රේ. 

(5) ඉමියුරනෝේරලාබියුලීන් රේටරේ අඩංගු ප්‍රික්ුර ජීවී රවයක් රේ. 

 

 

22) මිනිස් රමාළරේ , මැද රමාළය හරහා රද්හ සිරස් අක්ෂයට ලම්භකව ගත් 

හරස්කඩක දැකීමට රබාරහෝ දුරට ඉඩ ඇත්රත් ? 

(1) හයිරපාතැලමස 

(2) කැරලෝස රද්හ 

(3) වැරරෝලි රස්තුව 

(4) ුුම්නා ශිර්ෂකය 

(5) පිටියුටරි ග්‍රන්ිය 

 

 

23)  පහත රහ්තු අතුරරන් වෘක්ක අකර්මණය වීම සදහා බලපාන රහ්තුවක් 

රනාවන්රන් කවරක් ද? 

(1) මුත්‍රාවල ආම්ලික බව වැඩි වීම. 

(2) වියපත් වීම. 

(3) පවුල් ඉිහාසය 

(4) දියවැඩියාව 

(5) අධික රුධිර පීඩනය 

 

 

24)  මිනිස් සම පිළිබඳ පහත සදහන් ප්‍රකාශ අතුරරන් වැරදි වන්රන් ? 

(1) රසෝඩියම් ක්රලෝරයිඩ් , යූරික් අම්ලය හා ුවඳමය රවය ස්රේදය සමඟ 

බහිරාවය විය හැක. 

(2) ස්පර්ශනයට , පීඩනයට , උෂ්ණත්වයට හා ආරලෝකයට සංරේදී 

ප්‍රිග්‍රාහක සරමහි අඩංගු රේ. 

(3) චර්මීය සංරේදීතාවරේ දී සරමහි ප්‍රිග්‍රාහක මගින් ලබා ගන්නා උත්රත්ෛ 

ස්නායු ආරේග ෛානනය කර අනුමස්ිෂ්කරේ සංරේද සංෛනනය කරයි. 

(4) චර්මරේ පිහිටි රකාලැෛන් තන්තු ෛලය සමඟ බැදී සමට ආතනය 

ශක්ියක් ලබා රද්. 

(5) චර්මරේ රකරටීන් හා රමලතීන් වර්ණක සාරප්ක්ෂව පිහිටන ප්‍රමාණය 

සරම් පැහැයට රහ්තු රේ. 

 

 

 



25)  මිනිසාරේ අන්තරාසර්ී ග්‍රන්ි පිළිබඳ පහත සදහන් ප්‍රකාශ අතුරරන් නිවැරදි 

වන්රන් කුමක් ද ? 

(1) පැරාතයිරරායිඩ් ග්‍රන්ි රදකක් ඇත. 

(2) තයිමස් ග්‍රන්ිය ප්‍රිශක්ිකරණ සදහා දායක රේ. 

(3) රුධිර කැල්සියම් මට්ටම අඩු කිරීම සදහා PTH ප්‍රධාන රේ. 

(4) වෘක්කන නාලිකාරේ දී  K+  ප්‍රිරශෝෂණය කිරීම සදහා අධිවෘක්ක ග්‍රන්ි 

දායක රේ. 

(5) අධිවෘක්ක බාහිකරයන් නිපදවන ඇල්රඩස්රටරරෝන් යනු 

ේූරකාරකෝර්ටිරකායිඩයකි. 

 

 

26)  මිනිස් රද්හරේ සහෛ ප්‍රිශක්ි ආකාරයක් රනාවන්රන්? 

(1) ඇස් රස්දීමට ලක් කරන කඳුළු රාවය කිරීම. 

(2) මිනිස් සරම් රකරටීන් සාදන ජසල ස්ථරයක් ිබීම. 

(3) රද්හ තරල මධය වන ප්‍රිශක්ි ප්‍රිචාර ඇි කිරීම. 

(4) තුවාල පටකය අසළ ඇි රුධිර වාහිනීවල පාරගමයතාව වැඩි වීම. 

(5) ආසාධිත ජසල මගින් ඉන්ටරෙරරෝන් රාවය කිරීම. 

 

 

27)  මිනිසාරේ කළල බන්ධය පිළිබඳ සතය ප්‍රකාශය වන්රන් ? 

(1) කළල රපෝෂබ්ලාස්ටය හා මවරේ මරයෝරමට්‍රියම එක්ව සාදන 

අවයවයයි. 

(2) සියලුම ප්‍රිරද්හ වර්ග හා අහිතකර රවය සදහා බාධකයක් රලස ක්‍රියා 

කරයි. 

(3) කළල බන්ධරේ සිට ඔක්සිෛන් රපෝිත රුධිරය රපකනි ශිරා ඔස්රස් 

කළලය / භ්‍රෑණයට පැමිරේ. 

(4) මාතෘ රුධිර වාහිනී කළල බන්ධරේ දී භ්‍රෑණ රුධිර වාහිනී සමඟ සෘජුවම 

සම්බන්ධ රේ. 

(5) ප්‍රසූිරේ දී වැදගත් වන hCG  හා රප්‍රාරෛස්ටරරෝන්  රහෝර්රමෝන 

නිපදවයි. 

 

 

28)  පහත රූප සටහරනහි දක්වා ඇි කරශ්රුක වක්‍ර පිළිබඳ වැරදි ප්‍රකාශය වනුරේ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B 

C 

D 

A 



 

 

(1) මින් වක්‍ර 2 ක් ප්‍රාථමික වක්‍ර වන අතර 2 ක් ද්වීතීයික වක්‍ර රේ. 

(2) b හා d වක්‍ර භ්‍රෑණ අවධිරේ දී ද කරශ්රුරේ පැවි වක්‍ර රේ. 

(3) a වක්‍රය උපින් මාස 3 කට පමණ පුව හට ගනී. 

(4) c වක්‍රය ළදරුවාට මාස 7 – 8 පමණ වන විට හට ගන්නා අතර එමගින් 

සිට ගැනීමට හැකි රේ. 

(5) රමම වක්‍රවල ප්‍රධානතම කෘතය වනුරේ ආරක්ෂාවයි. 

 

 

29) පුරුෂ ප්‍රෛනක පද්ධිය හා සම්බන්ධ පහත ප්‍රකාශ අතුරරන් සතය වන්රන් ? 

(1) පුරස්ි ග්‍රන්ි හා බල්රබායුරර්නුල් ග්‍රන්ි යුගලයම ග්‍රන්ි රේ. 

(2) ශුක්‍රධර නාලිකා අතර ශුක්‍රාණු විවිධ විකසන අවස්ථාවල වූ ජසල 

අනුපිළිරවලින් දැක්විය හැක. 

(3) ශුක්‍ර නාලය තුල දී ශුක්‍රාණුවල පරිණත වීම සිදු රේ. 

(4) සෑම ප්‍රාථමික ශුක්‍රාණු ජසලයකින්ම පරිණත ශුක්‍රාණු 4 බැගින් සාදයි. 

(5) ශුක්‍රාණු ෛනනය වෘෂණ හා අපිවෘෂණවල ශුක්‍රධර නාලිකා තුළ දී සක්‍රියව 

සිදුරේ. 

 

 

30)  මානව ඇස පිළිබඳ වැරදි ප්‍රකාශය වන්රන් කුමක් ද ? 

(1) ඇරස් වර්ථන බලය රවනස ්කළ හැක්රක් කාචය හා ස්වච්චයට පමණි. 

(2) ළඟ ඇි වස්ූන් රදස බැලීරම් දී ප්‍රිරයෝෛක රප්ශි සංරකෝචනය රේ. 

(3) දෘෂඨි විතානරේ රක්තු ජසල උත්රත්ෛනය වීරමන් වර්ණ දෘෂඨිය ඇි 

කරයි. 

(4) අම්මය රසය මගින් ස්වච්චය , කාචය හා කාච ප්‍රාවරය රවත රපෝෂණය 

සෑපයීම සිදු කරයි. 

(5) ඇස් රදරකහි දෘෂ්ඨි ක්රෂ්ත්‍රවල තනි ප්‍රිභිම්බයක් බවට සංෛනනය 

කරන්රන් මස්ිෂ්ක අපර කපාල කේඩිකාරේ දී ය. 

 

 

31)  මිනිසාරේ ඇස්වල වර්ණය සරල රමන්ඩලිය ඇලීල යුගලක් මගින් නීර්ණය 

රකරර්. නිල් ඇස් දුඹුරු ඇස්වලට නිලීන රේ.රමම ගණනය හාඩිවයිේබර්ේ 

නියමය අනුව හැසිරරන අතර , පුද්ගලයින්රේන් 16% නිල් ඇස් දරයි නම් , 

ගහනරේ F1 පරම්පරාරේ විෂමයුේමකයින්රේ ප්‍රිශතය වනුරේ ? 

(1) 48 % 

(2) 60 % 

(3) 84 % 

(4) 24 % 

(5) 36 % 

 

 



 

32)  මිනිසාරේ අිරර්ක ජදහික වර්ණ රද්හයක්  ිබීම රහ්තුරවන් ඇිවන 

ප්‍රරේණික ආබාධයක් වනුරේ ? 

(1) ඇලි බව 

(2) ඩවුන්ස් සහලක්ෂණය 

(3) ටර්නර් සහලක්ෂණය 

(4) දැකැි ජසල රක්තහීනතාව 

(5) ක්ලයින්රෙල්ටර් සහලක්ෂණය 

 

33)  ෛාන තාක්ෂණරේ පළමු පියවර වන DNA විසංගමනයට අදාළ ප්‍රධාන පියවර 

අතුරරන් වැරදි ප්‍රකාශය වනුරේ? 

(1) SDS , පීරනෝල් රහෝ රප්‍රෝටිරයෝලිපිඩ එන්සයිම මගින් 

නියුත්ලිරයෝරප්‍රෝටීන සංකීර්ණය විඝටනය කරයි. 

(2) DNA කැපීම් සිදු කරන එන්සයිම මගින් ආරක්ෂා කිරීමට DNase 

නිරශ්ධනය කරයි. 

(3) සමෛනීකරණය රහෝ ජසල බිද දැමීම මගින් DNA නිදහස් කර ගනී. 

(4) අපවිත්‍රකාරක ඉවත් කිරීරම් දී DNA වටා ඇි රවන සියලුම අණු ඉවත් 

කරයි. 

(5) ෛලීය කලාවක දිය වී ඇි උණුුම් එතරනෝල් සමග DNA 

අවරශෝෂණයට ලක් කරයි. 

 

34)  රලෝකරේ බිරයෝම සම්බන්ධව පහත ප්‍රකාශවලින් නිවැරදි ප්‍රකාශය කුමක් ද ? 

(1) චපරාල් බිරයෝමය රලාව විශාලම බිරයෝමය රේ. 

(2) කාන්තාර බිරයෝමය නිවර්තන කලාපාක බිරයෝමයකි. 

(3) රකටිම ආහාර දාම තුන්රා බිරයෝමරේ ඇත. 

(4) අශ්වයින් වැනි විශාල උලාකන්නන් හා ගුල් හාරන ක්ිරපයින් සැවානා 

බිරයෝමරේ දැකිය හැක. 

(5) ගිනි ගැනීමකට පුව පමණක් බීෛ ප්‍රරරෝහණය රසෞමය කලාපික තෘණ 

භූමිවල ශාක අනුවර්තනයකි. 

 

 

35)  නෂ්ට වූ හා තර්ෛනයට ලක් වූ විරශ්ෂ සදහා වන IUCN මගින් ප්‍රකාශිත අර්ථ 

දැක්වීම්වලට අනුව වැරදි මට්ටම සහිත පිළිතුර වනුරේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

තර්ෛන මට්ටම උදාහරණය 
(1) අන්තරායට ලක් 

විය හැකි 
 පුංචි රල්නා 

(2) අන්තරායට ලක් 
වූ 

දුම්බර ගල්පර මැඬියා 

(3) වනමය නෂ්ට වූ රයෝධ ඉබ්බා ( සී රශ්ල්ස් දිවයිරන් ) 

(4) අිශය 
ආන්තරායට 
ලක්වූ 

 
මහ මඩු ශාකය 

(5) නෂ්ට වූ  රඩෝරඩෝ පක්ියා 



36) රගෝලීය පාරිසරික ගැටළුවක් වන අම්ල වැසි රහ්තුරවන් ඇි වන බලපෑමක් 

රනාවනුරේ ? 

(1) කෘමි ගහනය අධිකව වර්ධනය වීම. 

(2) පාංශු ක්ුර ජීවීන් විනාශ කිරීම හා පරස් සරුභාවය අඩු වීම. 

(3) කිරිගරුඬ ප්‍රිමා සහ රගාඩනැගිලිවලට හානි සිදු වීම. 

(4) රලඩ් , මර්කර් වැනි ඇතැම් බැර රලෝහ ක්ීරණයට රහ්තු වීම. 

(5) මිරිදිය පරිසර පද්ධිවල වුහය සහ සංයුිය රවනස් වීම. 

 

 

37) පහත සදහන් ජීවාණුහරණ ක්‍රම අතුරරන් ක්ුර ජීවී රරෝපණාගාරයක භාවිතා 

කරනු ලබන ජීවාණුහරණ ක්‍රමයක් රනාවන්රන් කුමක් ද ? 

(1) විවෘත දැල්ල භාවිතරයන් රක්ත තප්ත වන රතක් රත් කිරීම. 

(2) වියළි වායු උදුනක් භාවිතරයන් සිදු කරන උණුුම් වායු ජිවාණුහරණය. 

(3) පටල රපරහන් භාවිතරයන් රපරීම. 

(4) පැස්ටරීකරණය භාවිතරයන් අර්ධ ජීවාණුහරණය. 

(5) පීඩන තාපකය භාවිතරයන් සිදු කරන රතත් තාපය ජීවාණුහරණය. 

 

 

38) පහත සදහන් ප්‍රිජිවකවල ක්‍රියාකාරීත්වයන් අතරින් අසතය වන්රන් ? 

  

ප්‍රිජීවකය ක්‍රියාකාරීත්වය  
(1) එරිරත්‍රාමයිසීන්  DNA  සංස්රල්ෂණය නිරශ්ධනය 

(2) රටරාසයික්ලීන් රප්‍රෝටීන සංස්රල්ෂණය 
නිරශ්ධනය 

(3) රපනිසිලීන් ජසල බිත්ි සංසරල්ෂණය 
නිරශ්ධනය 

(4) රිෙැම්පීන් RNA  සංස්රල්ෂණය නිරශ්ධනය 

(5) ඩැප්රටාමයිසීන් ප්ලාස්ම පටල සංස්රල්ෂණය 
නිරශ්ධනය  

 

 

 

39) පහත කරුණු අතරින් පටක රරෝපණ ශිල්පීය ක්‍රමරේ වැදගත්කමක් රලස 

සැලකිය රනාහැක්රක් කුමක් ද? 

(1) වයාධිෛනකයන්රගන් රතාර වූ ශාක නිපදවිම. 

(2) කුඩා ඉඩ ප්‍රමාණයක විශාල ශාක සංඛ්‍යාවක් නිපදවිය හැකි වීම. 

(3) විශිෂ්ට ක්රලෝනවල විශාල ප්‍රමාණයක් ප්‍රචාරණය. 

(4) ප්‍රරේණිකව අසමාන ශාක ගහනයක් ලබා ගත හැකි වීම. 

(5) ක්රලෝනවල සීඝ්‍ර ගුණනය සිදු කර ගත හැකි වීම. 

 

 

 

 



40) ප්‍රෛාවක් තුල බරවා රරෝගය සම්රේෂණය සදහා සෘජුවම බලපාන සාධකයක් 

රනාවන්රන් ? 

(1) වාහක මදුරුවාරේ  ගහනය නිරශ්ධනය. 

(2) ප්‍රෛාවක් තුළ සිටින ආසාධනයට ලක් වූ පුද්ගලයින් සංඛ්‍යාව. 

(3) වාහක  Culex  මදුරුවා හා මිනිසා හමුවන වාර ගණන. 

(4) ආසාධිත පුද්ගලයන්රේ අයහපත් රසෞඛ්‍ය පුරුදු. 

(5) ආසාධිත පුද්ගලයිනරේ රුධිරරේ සිටින මයිරක්‍රාෙයිරල්රියා කීට ඝණත්වය. 

 

 

• අංක 41 සිට 50 රතක් ප්‍රශ්නවල දී ඇි ප්‍රිචාර අතුරරන් එකක් රහෝ ඊට වැඩි 

ගණනක් රහෝ නිවැරදිය. කවර ප්‍රිචාරය / ප්‍රිචාර  නිවැරදි ද යන්න පළමුරවන් ම 

විනිශ්චය කර ගන්න. ඉන් පු නිවැරදි අංකය රතෝරා ගන්න. 

 

                              

 

 

 

 

 

41) රගාල්ගි උපකරණ සම්බන්ධරයන් සතය වගන්ිය / වගන්ි  රතෝරන්න. 

A) “ සිස් ”  මුහුණත  අන්තඃප්ලාස්මීය ෛාලිකාව රදසට රයාමු වී ආශයිකා  

ග්‍රහණය කර ගනී. 

B) “ රාන්ස් ”  මුහුණත මගින් රාවී ආශයිකා අංකුර රලස පැන නී. 

C) සූ නයෂ්ටික ජසලවල නයෂ්ටියට සමීපව ඇි ද්වි පටලමය ඉන්ිකාවකි. 

D) අක්මා ජසල තුළ විෂහරණය සිදුවන රහයින් ඒවා තුළ රගාල්ගි උපකරණ 

බහුලව ඇත. 

E) රතල් , ස්රටරරායිඩ සහ රපාස්රපාලිපිඩ සංස්රල්ෂණය කරයි. 

 

42) බහු අවයවික රලස සැලකිය රනාහැක්රක් පහත සදහන් ඒවායින් කවරක් / කවර 

ඒවා ද ? 

A) රමෝල්රටෝස් 

B) ATP 

C) කයිටීන් 

D) RuBP 

E) රකාලැෛන් 

 

 

 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

A , B ,  

C   
නිවැරදිය 

A , C , 

D 
නිවැරදිය  

A , B 
නිවැරදිය  

C , D 
නිවැරදිය 

රවනත් 
කිසියම් 
ප්‍රිචාර / 
ප්‍රිචාරයක් 
සංකලනයක්  
රහෝ  
නිවැරදි ය. 



43) පහත එක් එක් වංශවලට අයත් වුහවලින් රවස්ිික සැකිල්ලක් රලස ක්‍රියා 

කරන්රන් කුමන වුහයද / වුහ ද ? 

(A)   රමාලුස්කාවන්රේ සීරලෝමය. 

(B)   ආත්‍රරපෝඩාවන්රේ රුධිර රහබ. 

(C)   ඇරනලිඩාවන්රේ සීරලෝමය. 

(D)   රනමරටෝඩාවන්රේ වයාෛ සීරලෝමය. 

(E)   එකයිරනාඩර්රම්ටාවන්රේ විශාල සීරලෝමය. 

 

44) ශාකවල හරිතාක්ෂය ඇි කිරීමට රහ්තුවන්රන් පහත සදහන් කවර මූල රවය / 

මූල රවයවල ඌනකතාව ද ? 

(A) Mg 

(B) N 

(C) P 

(D) K 

(E) Fe 

 

45) ශාක ප්‍රෛනනය සම්බන්ධ පහත ප්‍රකාශවලින් සතය ප්‍රකාශ / ප්‍රකාශය රතෝරන්න. 

(A)   Nephrolepis  ෛන්මාණු ශාකය ඒකගෘහි රේ. 

(B)  සපුෂ්ප ශාකවල අණුඩප යනු මහා බීෛාණු පත්‍ර රේ. 

(C)   Selaginella  සංරක්තුව යනු විෂම බීෛාණු පත්‍ර රේ. 

(D)  Pogonatum  ෛන්මාණු ශාකය ඒකලිංගික රේ. 

(E)  Cycas , Pogonatum  හා   Nepharolepis  යන ශාකවල බීෛාණු ශාක ප්‍රමුඛ්‍ 

රේ. 

 

46) පහත සදහන් වාණිෛමය නිශ්පාදනයන් සදහා භාවිතා වන ක්ුර ජීවීන් නිවැරදිව 

දක්වා ඇත්රත් කුමන පිළිතුරර් ද / පිළිතුරු වල ද ? 

(A)   විටමින්  C – Acetobacter  විරශ්ෂ 

(B)  රසලියුරලෝස් එන්සයිමය -  Aspergillus  oryzae  

(C)  සිට්‍රික් අම්ලය - Aspergillus  niger  

(D)  ලයිරප්ස් එන්සයිමය - Rhizopus  spp 

(E)  රටරාසයික්ලීන් ප්‍රිජීවකය -  Streptomyces  griseus  

 

47) පහත ප්‍රකාශ  අතුරරන් මිනිසාරේ හයිරපාතැලමස මගින් ඉටු කරන කෘතයයක් / 

කෘතය රනාවන්රන් කුමක් ද ? 

(A)  පිපාසය හා ෛල තුලයතාව යාමනය. 

(B)  ලිංගික හැසිරීම් හා සම්බන්ධ කාර්ය ඉටු කිරීම. 

(C)  විශාල පරිමාණරයන් සිදුවන රද්හ චලන සමාරයෝෛනය. 

(D)  ඉරියේව හා සමබරතාව පවත්වා ගැනීම. 

(E)  ස්වයං සාධක ස්නායු පද්ධිය පාලනය කිරීම. 



48) පාරිසරික පිරමිඩ පිළිබද අසතය ප්‍රකාශය / ප්‍රකාශ වනුරේ ? 

(A)  ශක්ි පිරිමීඩ හා සංඛ්‍යා පිරමිඩ සෑම විටම උඩුකුරු රේ. 

(B)  සාගර පරිසර පද්ධිවල ෛලෛ ප්ලවාංගවලින් ඇරරෙන ආහාර දාම උඩුකුරු 

ජෛව ස්කන්ධ පිරමිඩ සදහා උදාහරණයකි. 

(C) ශක්ි පිරමිඩවල ඉහළ රපෝි මට්ටම්වල අවම ශක්ියක් ද  පහළ උපරිම 

ශක්ියක් ද පවතී. 

(D)  උඩුකුරු සංඛ්‍යා පිරිමිඩ ෛලෛ හා තෘණ භූමි පරිසර පද්ධිවල ඇත. 

(E)  පාරිසරික පිරිමිඩ එල්රටෝනියක් රලස ද හැදින්රේ. 

 

49) රපාලිමරර්ස් දාම ප්‍රික්‍රියා  ( PCR ) සදහා  PCR මිශ්‍රණයට අවශය  අමුරවය 

වනුරේ පහත සදහන් කවරක් ද ? / කවර ඒවා ද ? 

(A)   TaqDNA  රපාලිමරර්ස් එන්සයිමය. 

(B)   dATP , dGTP , dTTP  හා dCTP  යන නියුක්ලිරයෝටයිඩ. 

(C)   RNA රපාලිමරර්ස් එන්සයිමය. 

(D)   Mg +2 

(E)   DNA  ලයිරප්ස් එන්සයිමය. 

 

50) මානව රගරනෝම වයාපෘිරේ ප්‍රධාන අරමුණු වූරේ පහත සදහන් ඒවායින් 

කවරක් ද ? / කවර ඒවා ද ? 

(A)   DNA  මිලියනයක් පමණ වූ රසායනික භෂ්ම අනුපිළිරවල තීරණය කිරීම. 

(B)  මානව රගරනෝමරේ සියලු ෛාන හදුනා ගැනීම. 

(C)  බහුවිධ ප්‍රභවවලින් ලබා ගන්නා  DNA  ඛ්‍ේඩ භාවිතරයන් සම්බන්ධ 

කිරිම. 

(D)  දත්ත විශ්රල්ෂණය සදහා ආම්පන්න වැඩි දියුණු කිරීම. 

(E)  රපෞද්ගලික අංශය රවත කිසිවිටකත් අදාළ තාක්ෂණය රනාපැරවීම. 

 

 

 


